

操弄涉华议题,抹黑攻击中国,粗暴干涉中国内政 美国操纵七国集团护霸权搞分裂

以美国为首的七国集团(G7)19日至21日在日本广岛召开峰会。峰会期间,G7在美国的主导下操弄涉华议题,抹黑攻击中国,粗暴干涉中国内政。中方对此已表示强烈不满和坚决反对。

国际社会已经看清,美方搞封闭排他的“小圈子”,遏制打压他国,制造和挑动阵营对抗,严重危害地区稳定和世界和平,违背大势,不得人心。

破坏亚太稳定

连日来,广岛的抗议活动一场接一场。不仅有大量日本民众参加抗议,还有许多其他国家人士来广岛表达对G7峰会的抵制。一名菲律宾男子在集会上发言指出,G7峰会是为进一步巩固在美国霸权下推行新自由主义政策的阴谋,美国以回归亚太地区为借口,拉拢亚太地区其他国家搞“小圈子”。

近一段时间以来,美国在亚太地区“动作频频”。在所谓“印太战略”的指导下,美国大力推进与日本和韩国的军事联盟,欲打造美日韩三边军事同盟,加速推进“美英澳三边安全伙伴关系”,还通过联合军演等手段加紧与菲律宾的军事捆绑,而本次G7峰会则是美国扰乱亚太地区局势的最新动作。

约旦国际问题专家赛义卜·拉瓦什德指出,美国企图通过此次峰会鼓动盟友,以强化其在亚太地区的存在。埃及埃中商会秘书长迪亚·赫尔米说,美国试图故技重施,照搬在乌克兰问题上的套路,打算像破坏欧洲地区安全形势那样,在亚太地区挑起冲突、制造混乱。

挑动集团对抗

分析人士指出,美国政府以意识形



5月21日,民众在日本广岛游行抗议七国集团峰会。新华社发

态和价值规划线,挑动分裂对立,拉拢盟友伙伴建立排他性、阵营化的伪多边体系,炮制“家法帮规”服务其自身利益。

需要指出的是,G7内部不是“铁板一块”,其他成员与美国在乌克兰危机等问题上并非完全“步调一致”。英国《金融时报》报道,美国在此次峰会前提议G7成员全面禁止对俄罗斯出口,遭到了欧盟和日本方面的拒绝,欧日认为此举“根本行不通”。

不论是国际社会的批评指责,还是G7内部矛盾,都表明美国拉“小圈子”、挑动集团对抗的做法是逆流而动,不得人心。法国作家莱娅·贝西说,美国希望将G7变为由一个国家发号施令的“G1”,这是一个战略错误,我们必须在“包含所有国家”的多边主义

中向前发展,而不应是“包含少数西方国家”的多边主义。

打压他国发展

南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心研究员伊曼纽尔·马坦博指出,美国不愿意让其他国家的影响力超越自己。因此,它借助G7框架干预别国事务,从意识形态和政治层面打压发展中国家。今年G7峰会没有邀请南非总统拉马福萨参加,其中一个重要原因是峰会将讨论乌克兰危机,G7担心南非在这一议题上有不同的声音。

专家指出,美国利用G7打压其他国家发展,从而维护自身霸权。中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建说,G7最初的定位是全球经济治理,如今在美国主导下愈加频繁插手

地缘政治事务,现在已到了需要通过改变地缘政治来维护其经济主导地位的时刻。

赫尔米表示,G7已成为一个被美国操纵的“政治化团体”,做出的决定完全“政治化”,是以牺牲世界上其他国家的利益为代价,为美国谋取政治和经济利益。拥有繁荣发展的经济是所有国家的合法权利,像G7这样阻止其他国家发展的政治集团理应在历史淘汰,由某一国或一小群国家决定世界未来的时代已一去不返了。

据新华社

同步播报

日本民众抗议美国 向乌克兰提供军事援助

据新华社日本广岛5月21日电 美国总统拜登21日在日本广岛市与乌克兰总统泽连斯基举行会谈后,宣布美国将向乌克兰提供3.75亿美元的军事援助。日本民众对此表示抗议,认为“这是对广岛的亵渎”。

拜登当天表示,美国将向乌克兰提供价值3.75亿美元的弹药和装备,并允许其盟友向乌克兰提供F-16战斗机,美国则将为乌提供飞行员培训。

连日来,日本多个团体以及其他国家一些人士在广岛等地发起多个声势浩大的集会游行,抗议美国操纵的七国集团峰会正在沦为“战争峰会”。日本“8·6广岛大行动实行委员会”21日发表声明说,“利用广岛宣称向乌克兰提供军事援助,激化和扩大俄乌冲突,这样的峰会我们绝不容忍!”

拜登“松口”支持向乌克兰提供F-16战机

白|杰|品|股
弱平衡

美国白宫高级官员19日透露,总统约瑟夫·拜登告诉七国集团领导人,美方将支持向乌克兰提供美制F-16等先进战机以及对乌方飞行员的培训。

拜登等美国官员此前一再公开反对向乌方提供F-16战机。外国媒体分析,拜登态度反转表明美方再次改变立场,向乌援助越来越先进的武器。

口风“急转”?

法新社援引白宫高级官员说法报道,拜登表示,美方“将支持与我们盟友和伙伴的共同努力,用包括F-16在内的第四代战机训练乌克兰飞行员,以进一步加强和提高乌克兰空军的能力”。

拜登还说:“随着训练在未来几个月展开,我们参与这项工作的国家联盟将决定何时提供战机、提供多少以及谁将提供。”

去年2月乌克兰危机升级后,美国等国积极推动北大西洋公约组织成员国及其他盟友向乌克兰提供武器支援。乌克兰政府近期持续敦促北约国家向乌方提供F-16等战机。不过,美国在这一问题上迟迟没有松口。

本月14日,乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基重申希望获得F-16战机。美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比被问及美方是否改变相关立场时回答:“没有。”最近几个月被问及类似问题时,拜登也拒绝批准援乌F-16战机。

法新社分析,美国先前以费用高昂、培训耗时等理由拒绝支持供乌先进

战机,如今口风“急转转变”。

按美联社说法,美国犹豫的另一个主要原因是担心提供先进战机会激怒俄方。不过,尽管有种种担忧,美方在俄乌冲突升级期间的行为一再证明,其经常上演“朝令夕改”。例如,美国先前在援乌“爱国者”导弹、更远程导弹或坦克时犹豫不决,但最终都松了口。

尽管美方公开坚称在援乌F-16战机上没有任何进展,但据美媒披露,美国国防部3月将两名乌克兰空军飞行员带到亚利桑那州图森市的莫里斯空军国民警卫队基地,让两人熟悉F-16战机并了解飞行员的训练方式。

美方官员私下说,这两名飞行员驾驶了F-16战机模拟器。美方官员还确定,乌方飞行员如果接受过苏制战机训练,现实中可以在大约4个月内完成F-16驾驶培训。

作用有限?

根据美方官员说法,拜登表示,美国将参与对乌F-16战机培训,但关于提供战机的决定将在以后作出。眼下尚不清楚美国是否将仅允许其他国家向乌克兰提供F-16战机,还是自身也会派遣战机,也没有关于将提供多少架战机或何时提供的具体估计。

美国智库战略与国际问题研究中心高级顾问马克·坎西恩说,F-16战机“非常昂贵,且不会从根本上改变力量平衡”。

乌克兰总统泽连斯基15日访问英国并会晤英国首相里希·苏纳克时,后者承

诺英方将向乌方提供数以百计防空导弹和远程攻击无人机。按苏纳克说法,英国将与荷兰、比利时和丹麦合作,“使乌克兰获得它所需要的空中作战能力”。

乌方称,对组建跨国“战机联盟”感到乐观。但俄罗斯方面回应说,英国向乌克兰加码军援将使整体局势“变得复杂得多”。

俄方先前表示,西方正在助长乌克兰方面不断提出的更多武器需求。俄罗斯已向北约成员国发出照会,就其向乌克兰供应武器表达不满。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫日前表示,美国和北约直接参与乌克兰冲突,不仅提供武器,还在英国、德国、意大利和其他国家境内培训乌克兰军人。

俄方警告

俄罗斯外交部副部长亚历山大·格鲁什科20日警告,西方国家如果向乌克兰提供美制F-16战机,将引发“巨大风险”。

俄罗斯塔斯社援引格鲁什科的话报道:“西方国家持续推升紧张局势,会给他们自身带来巨大风险。我方会考虑西方国家动作,采取必要措施实现我方既定目标。”

据美国媒体报道,美国总统约瑟夫·拜登19日在日本广岛参加七国集团峰会期间称,美方将支持培训乌克兰飞行员驾驶美制F-16战机。这被认为是美方对乌军援立场的一大转变,为西方国家最终向乌克兰提供F-16等先进战机做铺垫。

据新华社

问:上周五沪指低开,盘中探底回升,收盘下跌,你怎么看?

答:市场全天表现依旧分化,沪指表现偏弱收跌0.42%,其他股指均小幅收红,盘面上个股涨跌各半,半导体、中药板块表现较好,北上资金净卖出约22亿元。截至收盘,两市涨停27只,无一个股跌停。技术上看,沪深股指仍失守5日均线,两市合计成交8480亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线附近,沪深股指60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,由于市场成交没有恢复,各股指继续采取震荡反弹的方式延续弱反弹,故各股指也未能如期站上60小时均线,若成交始终不能恢复,后市以时间换空间的拉锯震荡还会延续。期指市场,各期指合约累计成交增加、持仓均减少,各合约溢价水平整体明显缩减。综合来看,短期市场看似找到一个弱平衡,但最终还是会打破,期待更多的政策利好落地。

资产:上周五按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股,新希望(000876)38万股,红宝丽(002165)126万股,越秀资本(000987)88万股,曼卡龙(300945)20万股,好太太(603848)20万股,卫宁健康(300253)40万股。资金余额1177522.91元,总净值33354022.91元,盈利16577.01%。

周一操作计划:红宝丽、卫宁健康、好太太、曼卡龙、越秀资本、华创阳安、新希望拟持股待涨。胡佳杰